
PRACA KONTROLNA GEOGRAFIA 

Zakres rozszerzony 

SEMESTR VI 

PRACA 1                                      

Imię i nazwisko: ………………………………………………………………...     

Liczba punktów: …………………… / 26 pkt   Ocena: ……………………………. 

Zadanie 1 - Wyjaśnij, dlaczego klimat Polski nazywamy przejściowym? (0-1p) 
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………… 

Zadanie 2 - Wymień trzy przyczyny słabego zasolenia wód Morza Bałtyckiego (0-3p) 
a) ………………………………………………………………………………………………………… 

b) ………………………………………………………………………………………………………… 

c) ………………………………………………………………………………………………………… 

Zadanie 3 - Podpisz masy powietrza napływające nad Polskę i kształtujące pogodę w naszym 
kraju(ponumerowane na mapie cyframi 1-5) (0-5p) 
 

 

 

 

 

 

 

 

Zadanie 4 – Wyjaśnij, z czego wynika asymetria dorzeczy Wisły i Odry (0-1p) 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………… 

Zadanie 5 – Wymień trzy przyczyny i trzy skutki degradacji gleb w Polsce (0-6p) 

Przyczyny Skutki 

1 1 

2 2 

3 3 

Zadanie 6 – Podaj nazwę największego i najgłębszego jeziora w Polsce (0-2p) 
 
Największe jezioro w Polsce - ……………………………………….. Najgłębsze jezioro w Polsce - ……………………………………….. 
 
Zadanie 7 – Uzupełnij (0-8p) 
Polska zajmuje powierzchnię ………………………………km2. Nasz kraj są siaduje z …………….. państwami. Najdłuższa 

granica przebiega z ………………………………….. a najkrótkszą granicę Polska dzieli z …………………………………. 

Geometryczny środek Polski przebiega w miejscowości o nazwie …………………………………….. położonej w 

województwie ………………………………… Najdalej wysynietym punktem Polski na północ jest 

………………………………………………… a na południe jest ……………………………………….. 
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